



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана в январе 1922 года
№ 1 (16932)
ВТОРНИК,
1
ЯНВАРЯ
1980 года.
Цена 2 коп.

С НОВЫМ
ГОДОМ,
ДОРОГИЕ
ТОВАРИЩИ!

НОВОГОДНЕЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

Дорогие товарищи, друзья!
Через несколько минут Кремлевские куранты извещают о наступлении Нового, 1980 года. Уходящий 1979 год был для советских людей годом мирного творческого труда. Наша великая социалистическая Родина под мудрым руководством ленинской партии, ее Центрального Комитета во главе с товарищем Леонидом Ильичом Брежневым продолжала неуклонное движение вперед, к новым рубежам коммунистического строительства.

На этом пути достигнуты немалые успехи, преодолевая имеющиеся трудности. Уверенно продвигается вперед наша социалистическая индустрия. В строй действующих вошли сотни новых крупных предприятий. Хороших результатов добились труженики целины и ряда других сельскохозяйственных районов, а также хлопководы.

Впечатляющи достижения в освоении космического пространства, развитии науки, культуры. Повышается благосостояние советских людей — растут их реальные доходы, последовательно решается задача улучшения жилищных условий трудящихся. Весомый вклад в осуществление решений XXV съезда КПСС вносят трудящиеся всех братских республик Советского Союза.

Сердечное спасибо всем, кто с полной отдачей сил и способностей трудится на заводах и шахтах, полях и фермах, на транспорте и стройках, в сфере обслуживания, здравоохранения и просвещения, в науке и культуре.

1979 год был Международным годом ребенка. В нашей стране он ознаменован тысячами добрых дел: построены новые детские сады и ясли, школы и больницы; гостеприимно распахнули двери детские театры, Дворцы пионеров, станции юных техников, стадионы и плавательные бассейны. Ленинский завет «Все лучшее — детям» стал законом жизни советского общества. Пусть юное поколение растет трудолюбивым и образованным, честным и мужественным, счастливым и здоровым.

Дорогие товарищи! В 1979 году наша страна продолжала последовательно осуществлять программу дальнейшей борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов. Важным событием явилось подписание между СССР и США Договора об ограничении стратегических наступательных вооружений. Его ратификация и превращение в жизнь откроют новые возможности для прекращения наращивания арсеналов ракетно-ядерного оружия.

Новые мирные инициативы, с которыми выступил Леонид Ильич Брежнев, — яркое свидетельство на-

шего стремления содействовать делу военной разрядки в Европе, уменьшению опасного военного противостояния. Мы твердо уверены, что все народы кровно заинтересованы в этом. Повсюду растет понимание опасности принятых НАТО решений по размещению в Западной Европе нового американского ракетно-ядерного оружия. Нарастают требования народных масс к правительствам: прислушаться к голосу разума, остановить гонку вооружений. Советский Союз, проявляя необходимую заботу о своей безопасности, совместно со своими друзьями и союзниками будет продолжать делать все от него зависящее для торжества великого дела мира.

В эту новогоднюю ночь мы шлем сердечные поздравления братьям и сестрам в странах социализма. Наши искренние пожелания успехов в строительстве новой жизни народам развивающихся стран. Свою солидарность и поддержку мы выражаем трудящимся капиталистических государств, борющимся за свои права, людям доброй воли, всем борцам за мир, демократию и социальный прогресс.

Дорогие товарищи! Наша страна готовится к выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик, в местные Советы народных депутатов, которые, несомненно, явятся новым убедительным свидетельством подлинного народовластия, нерушимого идейно-политического единства советского народа, его сплоченности вокруг родной партии.

Все шире развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Воодушевленные решениями ноябрьского Пленума ЦК КПСС, советские люди полны решимости сделать каждый день нового года днем ударной ленинской работы. Главное при этом — забота каждого о неуклонном росте производительности труда, эффективности и качества работы, усилении экономии и бережливости, повышении организованности и дисциплины.

Дорогие товарищи, друзья! Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР сердечно поздравляют с Новым годом рабочих, колхозников, интеллигенцию, славных советских женщин, молодежь, ветеранов революции, войны и труда, доблестных воинов армии и флота, охраняющих мирный труд советского народа. Новогодние поздравления всем, кто сейчас на трудовой вахте, боевом посту, кто работает вдали от родной земли.

Доброго здоровья, новых успехов в труде, учебе, творчестве всем вам, дорогие товарищи!
С Новым годом, с новым счастьем, друзья!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
КОМИТЕТ
КПСС

ПРЕЗИДИУМ
ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР

СОВЕТ
МИНИСТРОВ
СССР

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О ПРИСВОЕНИИ ТОВАРИЩУ
РУСАКОВУ К. В. ЗВАНИЯ
ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

За большие заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством и в связи с семидесятилетием со дня рождения присвоить секретарю ЦК КПСС тов. Русакову Константину Викторовичу звание Героя Социалистического Труда с вручением ему ордена Ленина и Золотой медали «Серп и Молот».

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.
29 декабря 1979 г.

ЕЩЕ ОДИН МИЛЛИОН

Вчера миллионную тонну угля отправил на-гора коллектив бригады Героя Социалистического Труда, члена Президиума Верховного Совета СССР Геннадия Николаевича Смирнова с шахты «Юбилейная».

А. ВАСИЛЬЕВ,
г. Новокузнецк.

МОЩНОСТИ РАСТУТ

В канун Нового года подписан акт о приеме в эксплуатацию новых мощностей Плотинской птицефабрики, рассчитанных на выращивание еще более полумиллиона бройлеров в год.

(Корр. «Кузбасса»),
Новокузнецкий район.



ЗДРАВСТВУЙ, 1980-й

Плакат художника В. Илландова.

ПУСТЬ КРЕПНЕТ ДРУЖБА!

В Кемеровский областной комитет партии поступила телеграмма из Шалготаряна, в которой говорится: Сердечно поздравляем членов обкома КПСС, всех коммунистов, трудящихся вашей братской области с наступающим Новым годом. Примите горячий товарищеский привет трудящихся Ноградской области. Искренне желаем, чтобы в вашей работе по осуществлению намеченных КПСС целей, в борьбе за укрепление мира соотествовали большие успехи в 1980 году. Пусть крепнет и развивается наша дружба!

Янош ГЕЦИ,
первый секретарь
Ноградского обкома
ВСРП.

Михаил НЕБОГАТОВ

ПОД СЕНЬЮ КУМАЧА

Вступая в Новый добрый год. И вся планета, как и прежде, На нашу Родину глядит В неугающей надежде, Что мир на свете победит. Нет, не по шумному велью. Он утвердил себя вполне, А по великому стремлению Отрезать все пути к войне! Живем заботой этой главной, Все поднимая ей одной — Чтоб красен был работой славной Грядущий день страны родной. Мы к сто десятой годовщине Со дня рождения Ильича, Как будто к солнечной вершине, Идем под сенью кумача. Недаром ленинское знамя Горит пышно столько лет: В нем — свет достигнутой нами И зори будущих побед. Год Новый держит на заметке, Открыто радуясь тому, Чтоб завершенье пятилетки — Высокой вехой — быть ему... Не век лежать снегам наносным, Кружить метели у ворот — К сиянию солнца, к синим веснам Зовет нас каждый Новый год. Пускай и он, восьмидесятый, Как было много раз и было, Нас вдохновит мечтой крылатой, Согрест счастьем и теплом!

г. Кемерово.



НЕМНОГО специалистов высокого класса работают во втором кислородно-конвертерном цехе Западно-Сибирского металлургического завода. Это мастера своего дела — старейший металлург А. М. Хворов, помощник машиниста дистрибутора В. С. Рязанов, сталевар Ю. М. Воробьев, начальник смены С. В. Ковалев. Свой богатый опыт они щедро передают молодым, пришедшей сюда после окончания учебного заведения.

НА СНИМКЕ: сталевар Ю. М. Воробьев.

Фото В. Грызыкина.

г. Новокузнецк.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ 24

ВОЛЯ ТРУДЯЩИХСЯ

Трудящиеся станции Маринск выдвинули своим кандидатом в депутаты областного Совета народных депутатов секретаря Кемеровского обкома партии В. В. Бакатина. Эту кандидатуру поддержали коллективы дорожно-строительного управления № 3 Маринска и Маринского ликеро-водочного завода. На собраниях выступили секретари партийных организаций предприятий, рабочие, служащие, представители комсомола. г. Маринск.

Единодушно товарищи по работе выдвинули горного доменного цеха Западно-Сибирского металлургического завода С. М. Червашина и осмотрщика вагонов станции Новокузнецк — Сортировочная Н. Ф. Белякину кандидатами в депутаты областного Совета. Собрания металлургов и железнодорожников просили их дать согласие баллотироваться по 193-му и 207-му избирательным округам. г. Новокузнецк.

Одновременно труженики ферм и полей совхозов «Колмогоровский» и «Пачинский» Яшкинского района обсуждали кандидатуру секретаря Кемеровского обкома партии В. Н. Поленцова, выдвигая его своим кандидатом в депутаты областного Совета народных депутатов. Коллектив совхоза «Таловский» поддержал это выдвижение. (Корр. «Кузбасса»). р. п. Яшкино.

ГОВОРЯТ ГЕРОИ ГОДА

Наш край славен трудом лучших сыновей и дочерей. Отлично поработали они в прошедшем году, исполнив свое дело творчески, вдохновенно и самоотверженно. Честь и хвала им!

Сегодня в номере мы публикуем выступления некоторых из них, размышления о времени, о своих товарищах.

ШАХТЕРСКАЯ ЧЕСТЬ

М. РЕШЕТНИКОВ, бригадир горнорабочих очистного забоя шахты «Зырянская», заслуженный шахтер РСФСР.

— Минувший год стал для нашего небольшого коллектива незабываемым. Бригада достигла своей заветной цели, к которой стремилась несколько последних лет. За годы текущей пятилетки добыча у нас на втором участке выросла вдвое, что и дало нам возможность всего за одиннадцать месяцев выдать на-гора миллион тонн угля на механизированный комплекс ОКП-70. Помогли здесь не только отличная безотказная техника, высокая профессиональная выучка всей бригады, но и надежная инженерная служба, которая приходила на помощь нам в самые трудные моменты, намечала стратегию трудового наступления и организовывала его изо дня в день, из смены в смену. Специалисты В. А. Леонова до сменных ма-

стеров, делали все от них зависящее, чтобы поток угля из нашей лавы не прекращался ни на один день. Поздравляю с достигнутыми успехами — добычей миллионна тонн и моих товарищей-бригадиров, Героев Социалистического Труда В. Г. Девятко с «Распадской», Г. Н. Смирнова с «Юбилейной» и их коллективы. В завершающем году пятилетки бригада не намерена отступать с завоеванных позиций: нынче нам предстоит закрепить прошлогодний успех и добыть еще не менее миллионна тонн угля. Наши соседи с третьего участка дадут 600 тысяч тонн.

ОБГОНЯЯ ВРЕМЯ

М. АДГАМОВА, обмеловщица осиниковской швейной фабрики «Кузбасса», лауреат премии Кузбасса.

— Листки календаря открыты для меня на октябрь 1984 года. Не одна я, многие мои подружки завершили успешно прошедший 1979-й, уйдя далеко вперед, досрочно справившись с заданиями. Наша продукция должна радовать людей. И мы стремимся к этому. Увидев однажды, как работает моя мать Гузай, я была так удивлена, восхищена, поражена, что решила непременно стать швеей. И пришла на швейную фабрику «Кузбасс». Бесповоротность сделанного шага закрепила поступлением в институт швейной промышленности. Работой обмеловщицы-мастерицы невозможно не восхищаться. Мелькают над распростертой тканью лекало, линейка, мелок, снуют, то поднимаются, то опускаются, руки, и столько плавности и точности в движениях, что кажется: это руки музыканта, и удивляешься, почему не слышна мелодия. Иной наблюдает за тобой и подумает: как легко работает. Нет. Нужны опыт, большие знания и любовь к делу. Сейчас мы готовимся к встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Моя цель — стремительнее обгонять время.

